

聚焦淄博区县  
品质提升年动员大会周村区、文昌湖省级旅游度假区品质提升年动员大会召开  
二十四字方针  
引领品质活力幸福周村新篇章

“面对新形势、新变化，不拼不闯没有出路，全区各级都要切实增强闯的本领、树牢闯的意识、找准闯的方向，切实以思想‘破冰’引领行动‘突围’，真正闯出一条老工业区转型振兴的新路来。”2月8日，在周村区、文昌湖省级旅游度假区品质提升年动员大会上，周村区委书记、文昌湖省级旅游度假区工委书记李德刚围绕强化“争”的意识、增强“闯”的本领、塑造“优”的环境、点燃“干”的激情二十四字方针，发出奋力开创品质活力幸福周村的“动员令”。



## 强化“争”的意识

周村区要想在区域竞争中寻得一席之地，就必须跳出自身视野局限，主动“跳出周村看周村”“跳出文昌看文昌”，着眼全市、全省乃至全国大的布局，以战略思维、前瞻眼光谋划城市发展，找准放大自身比较优势，坚持走求专、求精、求特、求新的路子。

当下，济淄同城、张周同城步伐提速，动能转换、换道超车迫在眉睫，区域竞争、优胜劣汰异常严峻。对于周村区和文昌湖省级旅游度假区来说，处于前所未有的战略机遇期、转型关键期，谁抢先一步谁就能占据先机，谁争在前头谁就能开创新的格局。

会上，李德刚表示，周村区要想在区域竞争中寻得一席之地，就必须跳出自身视野局限，主动“跳出周村看周村”“跳出文昌看文昌”，着眼全市、全省乃至全国大的布局，以战略思维、前瞻眼光谋划城市发展，找准放大自身比较优势，坚持走求专、求精、求特、求新的路子。为此，全体党员、企业代表要强化“争”的意识，既要立足自身，提升境界格局，在大局中找准发展定位，也要眼睛向外，敢跟强的比、敢跟快的赛、敢跟好的争，切实争出先机、争出胜局。以济淄一体的最前沿王村新材料产业园为例，要主动

对接融入齐鲁科创大走廊，对产业布局、项目招引等进行重新规划调整，新落地的项目要么坚持错位发展、要么承接高端产业转移、要么具有强大的市场竞争力、要么可以进行产业孵化，切实在融合发展中做好借势借力、增大优势的文章。

## 增强“闯”的本领

敢闯敢试，敢为人先，才能在新征程上昂首阔步走过千山万水。

今年，周村区将聚焦产业链龙头培育攻坚突破，持续深入实施“强筋壮骨”工程，从土地、资金、人才、服务等各方面给予全方位支持保障，切实做大做强产业“龙头”，强化产业引领支撑；聚焦产业转型升级提质攻坚突破，扩大产业发展规模，抢占更多市场份额，运用新技术、新手段嫁接助力产业发展，加快传统产业数字化、智能化改造，打造更多专精特新“小巨人”企业，催生更多瞪羚、独角兽企业；聚焦存量低效资源

盘活利用攻坚突破，充分挖掘现有土地潜力，对批而未供、供而未用、闲置低效用地进行全面排查盘点，一地一策拿出处置方案，真正做好“螺蛳壳里做道场”的文章；聚焦美丽乡村品质提升攻坚突破，针对路域环境、建筑工地、工业企业、移动污染源、农村环境、爱国卫生和城市管理，继续开展为期两年的“七大提升行动”；聚焦重点难点问题化解攻坚突破，针对房地产等领域的老大难问题，强化化解攻坚，切实维护社会大局和谐稳定。

## 塑造“优”的环境

品质提升年，周村将在塑造“优”的环境上持续用力。

下一步，周村区将在持续推进“一号改革工程”、深化“一次办好”改革，以数字化转型整体驱动生产方式、生活方式和治理方式变革的基础上，扎实落实好关心关爱企业家十条措施，切实提升服务企业群众的效率和质量，切

实为企业提供全流程、全链条、全周期“保姆式”服务，做到政企沟通“零距离”、解决问题“零停滞”、政策落实“零障碍”。同时，更加注重营造公平公正的市场环境，重拳打击损害企业利益行为，在产权保护、要素获取、市场准入、政策扶持等方面做到规则平等、供给平等、机会平等。

## 点燃“干”的激情

李德刚说，“一体两翼”开放融合发展的大幕已拉开，周村区、文昌湖区将按照“工作项目化、项目责任化、责任清单化”要求，逐条逐项梳理细化任务目标，拉出“责任清单”，压实“责任链条”，开展“清单革命”，形成“责任到人、链条闭环”的落实机制，做到人人知责于心、担责于身、履责于行。同时，坚持“干”字当头、狠抓落实，真正让“人心思进、人心思上、人心思干”成为城市发展“最强音”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张吉宝 李鸿斐 通讯员 王娟

## 桓台县品质提升年动员大会召开

快执行 提品质 见实效  
写深写实强县建设绚丽精彩答卷

2月8日，桓台县品质提升年动员大会召开，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的十九届六中全会精神和习近平总书记对山东工作的重要指示要求，落实中央、省市系列会议精神，以说实话、谋实策、办实事、求实效的作风和行动，以“开局就是决战、起步就要冲刺”的奋进姿态，锚定目标、振奋精神，全力推动新时代社会主义现代化强县建设坚实起步、精彩开局。桓台县委书记林恒，县委副书记、县长范伟出席会议并讲话，县委常委、主任李向东、县政协主席徐宁等出席会议。桓台县委副书记、政法委书记郑元水主持会议。

踔厉奋发、笃定实干  
激发干事创业动能

林恒在讲话中说，2021年，是拼搏奋进、砥砺前行的一年，是硕果累累、鼓舞人心的一年。全县上下铆足干劲、锚定发展，以实干实绩书写了桓台发展的高分答卷。这张高分答卷，源于全县上下事争一流、唯旗是夺的卓越追求，源于政企一心、奋进拼搏的豪情壮志，源于敢闯敢试、敢为人先的胆识魄力，源于拿事当事、解码破题的硬核担当，源于民之所盼、我必行之的深厚情怀。

林恒要求，站在新时代、新征程的历史方位，各级必须跳出桓台、登高望远，以更大坐标、更高标准、更严要求审视自我、拷问自我，有没有得过且过、大而化之的现象，有没有因循守旧、墨守成规的现象，有没有主观臆断、脱离实际的现象，有没有空

喊口号、光说不干的现象，有没有上热下冷、责任落空的现象，有没有司空见惯、视而不见的现象，有没有避重就轻、上推下卸的现象，有没有各自为营、各行其是的现象。要拿出立说立行的态度，对作风之弊来一场大起底，对精神状态来一次大提升，把说实话、谋实策、办实事、求实效的工作导向立起来，把凡事皆有解、遇事敢担当、干事争一流的干事创业水平提起来。

奋进2022年，各级必须踔厉奋发、笃定实干，大力激发“事事马上办、人人钉钉子、个个敢担当”的干事创业动能，推动各项目标任务快执行、提品质、见实效。要提升境界，强化政治意识、争先意识、大局意识，激活快执行、提品质、见实效的“动力源”。要只争朝夕，所有工作落实到“快”上，强化“抢”的意识、“拼”的劲头、“冲”的姿态，轰出快执行、提品质、见实效的“加速度”。要担当

作为，敢于攻坚克难，坚持真抓实干，领导干部带头躬身入局，筑牢快执行、提品质、见实效的“压舱石”。要完善机制，做实党建保障机制、工作督查机制、激励担当机制、奖优惩劣机制，立起快执行、提品质、见实效的“风向标”。要以虎虎生威的气势抓落实、求实效，重点工作跑出加速度，攻坚突破更有显示度，各项举措注重感受度，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

稳字当头、提质增效  
加快构建现代产业体系

范伟指出，各级要突出稳字当头，致力稳中向好，稳定扩大项目投资，推动消费扩容提质，稳住外贸外资基本盘，着力保持经济平稳运行。要突出转型升级，致力提质增效，加力提速推动工业优扩并进、现代服务业提档升级、建筑业重塑辉煌，加快

构建现代产业体系。要突出共同富裕，致力强村富农，推动现代农业发展，深入开展乡村建设行动，持续激发农村活力，扎实推动乡村全面振兴。要突出时尚活力，致力精致建设，从城市交通、更新、形象、管理、活力等方面，不断提升城市品质能级。要突出绿色低碳，用实用好“全员环保”“刑责治污”工作机制，科学专业务实整改问题，全力推进生态文明建设。要突出民生导向，致力增进福祉，完善社会保障服务体系，做好稳就业保增收工作，推进教育优质均衡发展，提升健康桓台建设水平，提高养老服务供给质量。要突出风险防范，致力和谐稳定，持续抓好常态化疫情防控、安全生产、防范化解金融风险、创新社会治理等工作，筑牢经济社会发展安全屏障。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 桓融

奋进2022年，各级必须踔厉奋发、笃定实干，大力激发“事事马上办、人人钉钉子、个个敢担当”的干事创业动能，推动各项目标任务快执行、提品质、见实效。